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ЗАСТОСУВАННЯ ПРОЕКТНИХ ПЕДАГОГІЧНИХ 

ТЕХНОЛОГІЙ ДЛЯ ОРГАНІЗАЦІЇ НАВЧАЛЬНО-ДОСЛІДНОЇ 
РОБОТИ СТУДЕНТІВ У ПРОЦЕСІ ВИВЧЕННЯ АНАЛІТИЧНОЇ 

ХІМІЇ 
 

Сьогодні вищою школою України визнана необхідність 
інтеграції наукового й освітнього процесів, підвищення рівня 
практико-орієнтованості наукових досліджень, якісних змін в 
організації викладацької і студентської наукової діяльності, розвитку у 
студентів культури науково-пізнавальної діяльності. Важливою 

умовою успішної реалізації поставлених завдань є педагогічно-

обґрунтована й методично-забезпечена самостійна робота студентів, 
однією із складових якої є їх навчально-дослідницька робота. 

Метою доповіді є висвітлення можливості застосування 
проектних педагогічних технологій для організації навчально-

дослідної роботи студентів у процесі вивчення аналітичної хімії. 
«Аналітична хімія» є фундаментальною навчальною 

дисципліною і викладається студентам 1 курсу, що вчаться за 
напрямом підготовки «Харчові технології та інженерія», піднапрямом 

«Харчова інженерія». Вона відіграє суттєву роль у професійній 

підготовці інженера-технолога та є підґрунтям для оволодіння ним  

методами хіміко-технологічного контролю виробництв, контролю 

якості й безпечності харчової сировини та готової продукції.  
Навчально-дослідна робота (НДР) студентів у процесі вивчення 

аналітичної хімії є обов’язковою складовою їх самостійної роботи. 

Аналіз літературних джерел показав, що для її організації можуть бути 

застосовані різні педагогічні технології, але найбільш ефективними та 
результативними є, на наш погляд, проектні технології, бо вони 

можуть застосовуватись як сумісна навчально-пізнавальна діяльність 
студентів-партнерів, організована викладачем. Узагальнено цю 

діяльність можна представити в п’ять етапів.  
Перший етап – «знайомство» з проектом. Викладач створює 

проблемну ситуацію, формулює проблему, мету і задачі проекту. 
Студенти «занурюються» у ситуацію. Вони повинні усвідомити 

проблему, висунути гіпотези щодо її розв’язання, прийняти мету, 
уточнити й конкретизувати поставлені завдання.  
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Другий етап – організація діяльності. Викладач організовує 
діяльність, пропонуючи студентам сформувати мікрогрупи, визначити 

проблеми дослідження для кожної з них, спланувати діяльність з 
розв’язання проблем дослідження, розподілити амплуа, показує 
можливі форми представлення результатів роботи. Студенти 

здійснюють рекомендації викладача. 
Третій етап – здійснення діяльності. Студенти самостійно 

активно працюють згідно зі своїми амплуа та спільно, готують робочі 
варіанти результатів роботи та їх презентації, за необхідності 
консультуються з викладачем, який безпосередньо не приймає участі у 
діяльності, але контролює хід роботи. 

Четвертий етап – захист проекту. Студенти презентують проект, 
демонструючи розуміння проблеми, мети і задач проекту, вміння 
планувати й реалізовувати власну та колективну роботу над означеною 

проблемою, знайдені прийоми розв’язання проблеми та результати. 

Викладач підводить підсумки реалізації навчальних цілей проекту, 
оцінює набуті студентами навички дослідницької роботи, вміння 
слухати, обґрунтовувати й відстоювати власну думку тощо.  

На заключному, п’ятому, етапі викладач організовує 
обговорення результатів роботи над проектом, підводить підсумки. 

Студенти здійснюють рефлексію та саморефлексію діяльності по 

виконанню проекту й отриманим результатам. 

Відмітимо, що у процесі вивчення аналітичної хімії проекти 

можуть різнитися за кількістю учасників, домінуючою діяльністю. 

Виконуватись вони можуть у мікрогрупах або індивідуально. Більш 

часто студенти виконують інформаційні проекти, завданнями яких є 
пошук, збір та обмін текстової, цифрової, а іноді і графічної інформації 
про будь-який об’єкт або факт, її аналіз та узагальнення з метою 

представлення результату (реферату, доповіді, презентації, статті, 
тощо) для широкої аудиторії. Завдання практично-орієнтованих і 
дослідницьких проектів є більш складними для першокурсників, бо 

вимагають розвиненого аналітичного мислення.  
Підсумовуючи викладене, відмітимо, що використання 

проектних технологій у НДР студентів у процесі вивчення аналітичної 
хімії сприяє поглибленню знань із дисципліни, формуванню наукового 

світогляду, розвитку творчого мислення та індивідуальних здібностей 

студентів, оволодінню ними методологією та методами наукового 

дослідження. Воно може бути рекомендованим для організації 
навчально-дослідної роботи студентів під час вивчення інших 
фундаментальних дисциплін.  

 


